
Procès-verbal séance du comité du 7.06.2021                              
(Résumé) 

 

Après une longue période de séances du comité via BBB, une séance du comité en 

présentiel, avec la CCG, s’est à nouveau tenue (Hôtel Amaris Olten). 

 

CCG (HB9TTD, HB9DQK, HB9EGZ) 

Après l’AD21, la CCG fait des suggestions concernant le budget, pour 

l’harmonisation et optimisation de la proposition de budget à l’AD. Dans un souci 

de transparence, les centres de coûts non récurrents doivent être présentées à 

l’AD sous forme de projet. La présence de la CCG est très appréciée.  

 

Rapports résumés des dicastères (HB9ALH) 

Affaire HB9EWB: Tribunal de district de Zurich, 4 mai 21: L’OM a été reconnu 

coupable et condamné à 7 jours/amende et aux frais de justice (env. Fr. 20 000.‐). 

Une 2e amende a été infligée pour l’enregistrement non autorisé du procès. La 

sentence n’est pas encore juridiquement contraignante (la prochaine instance 

serait le Tribunal fédéral). 

 

Présidentiel (HB9AMC) 

Programme de parrainage de l’USKA: À ce jour, 13 "parrains" se sont présentés. Il 

manque encore des parrains de la Suisse romande et du Tessin. 

Hamfest Möriken: Les détails de la présentation de l’USKA sont discutés. 

Absence du chef de la radio sportive: Pour le moment, il n’y a pas de candidatures 

pour la succession d’HB9OCR. La recherche se poursuit. Le concours HB9HQ est 

donc annulé pour 2021. Les parties intéressées sont priées de contacter le comité. 

HamWebinar: Peter Haupt, HB9FFE pourrait être gagné comme 

coordinateur/organisateur. 

Cours pilote de l’équipe de projet: est en bonne voie, la prochaine séance aura lieu 

en juillet. 



HAM RADIO 2021 online: Aucune demande n’ayant été adressée à l’USKA, pas 

d’action nécessaire. 

 

Finances (HB9JOE) 

Nouveau QSL Manager: les candidatures définitives doivent être soumises avant la 

mi‐août. Une candidature officielle a été formulée par Nick, HB9DDZ. Le comité 

décidera lors de la prochaine séance du 06.09 en fonction des critères 

d’appréciations fixés par HB9JOE. L’ajustement du défraiement sera alors adapté 

au volume des QSL. 

Situation provisoire de la trésorerie: À ce jour, 94 % des membres se sont acquittés 

de la cotisation annuelle 2021. 

Registre du commerce ZG: L’inscription d’HB9ALH comme vice‐président de l’USKA 

a été faite récemment. Cela était nécessaire, l’USKA est inscrite au registre du 

commerce du canton de Zoug. 

 

Autorités/Antennes (HB9ALH) 

OFCOM: Le PLC est aujourd’hui „notché “ jusqu’à 30 MHz. Les nouveaux 

équipements PLC (PLC‐G3) fonctionnent jusqu’à 60 MHz. Le „notch“ pourrait être 

effectué par HB9MFL. ALH clarifiera avec lui les aspects pratiques ; informations 

suivront. 

PLC: CKW (distributeur d’énergie) n’utilise pas de PLC 

Attribution des fréquences relais: Avant l’attribution, l’OFCOM consulte l’USKA 

(HB9BXQ), avec copie à l’ALH. 

Cas de l’antenne Bolligen: Il y a une décision de l’office juridique de la direction des 

constructions et de la circulation du canton de Berne en faveur du propriétaire de 

l’antenne conformément à l’objectif de l’USKA (l’instance suivante serait le 

Tribunal fédéral). 

Radioamateurs en DL: les adresses sont disponibles sur internet (environ 740 

pages). 

 

 



Community Development (HB9IQY) 

Le projet de renouvellement de la station HB9O a été approuvé par le comité 6/0. 

Certains équipements, notamment les PC, ont depuis longtemps dépassé leur 

durée de vie prévue et doivent être remplacés. La „beam“ sera également remise 

en état. 

 

IARU/CEM (HB9BKT) 

Euroloop: On dénombre 10 anciens et 16 nouveaux cas, ainsi que tous les 

membres de la section Rheintal. Dans le cas de Täuffelen, il y aura une autre action 

de test en juillet. Il est essentiel que les membres signalent les perturbations à 

l’OFCOM. L’OFCOM soutient les radioamateurs. 

Comité CEM ENAMS / IARU R1: Les détails et les évaluations sont disponibles sur 

www.enams.de. 

WPT‐VE: Diverses mesures et rapports montrent que les perturbations 

(notamment dans la bande des 20 m) peuvent être éliminées. Dans le domaine 

privé et domestique, les chargeurs sans fil (sur 6,8 et 13,5 MHz) pourraient à 

l’avenir poser des problèmes, car ils sont destinés à des distances plus grandes que 

dans le domaine des véhicules électriques.  

 

PR/Communications/Radio de secours (HB9DBB) 

HamNet en Romandie: Une solution du problème concernant les PWR et les QRG 

est en vue. 

Radio de secours en Suisse romande: La radio de secours HB9PC est actuellement 

réduite au silence en raison d’incidents sociopolitiques. Une discussion avec l’état‐

major du commandement cantonal est envisagée. 

SE‐430: Les stations non utilisées, mises à disposition par l’USKA, doivent être 

restituées. Elles ne sont d’aucune utilité s’ils ne sont pas mis en œuvre. 

 

 

Pour synthèse: HB9IQY, 23.06.21                                                                                                     
Traduction: HB9DSB, 24.06.21 


